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BIG DATA: ІННОВАЦІЙНІ МОЖЛИВОСТІ ПІДВИЩЕННЯ 

ПРИБУТКОВОСТІ АГРОБІЗНЕСУ 

 

Останніми роками вітчизняний агробізнес досить швидко освоює 

сучасні IT-рішення у сфері інформаційних технологій та «Інтернету речей», 

які вже добре себе зарекомендували в багатьох країнах світу. Однак 

внаслідок цього аграрій отримує гігабайти різноманітних даних, що, як 

правило, фізично складно опрацювати та проаналізувати. Насправді ця 

інформація є цінним економічним ресурсом, який може приносити дохід за 

умов правильного її використання. 

Інформація – не менш важливий ресурс в агробізнесі. Інноваційний 

потенціал можливостей суттєвого підвищення прибутковості ведення 

агробізнесу на основі широкого застосування інформаційних технологій big 

data залишається ще маловідомим у середовищі вітчизняних аграріїв, тоді 

як у багатьох країнах світу цей напрям останніми роками отримав значний 

розвиток. 

Насамперед термін big data дослівно в перекладі з англійської означає 

великі дані, великі обсяги інформації, великі масиви даних. Цей напрям 

набув значного поширення останніми роками із розвитком цифрових 

технологій, і загалом відображає головну проблему людства – невпинне 

всепоглинальне зростання потоків різноманітної інформації в усіх сферах 

діяльності нашої цивілізації. Не винятком з цього тренду є і сільське 

господарство. 

Традиційно найбільш важливими ресурсами в аграрному виробництві 

вважалися земля, трудові ресурси і капітал в основних засобах, будівлях та 

спорудах, а також інтелектуальна власність на сорти рослин та породи 

сільськогосподарських тварин. Як і в минулі десятиліття, сьогодні ці 

ресурси зберігають свою цінність та залишаються вагомими факторами 

виробництва у сільському господарстві. Проте зі стрімким розвитком і 

поширенням цифрових технологій значно зросла економічна цінність 

такого важливого ресурсу, як інформації, що нині стає одним із ключових 

факторів конкурентоспроможного виробництва аграрної продукції. 

При цьому питання стоїть не лише в ринковій кон’юнктурі, де 

можливість, наприклад, передбачити сприятливу ціну реалізації 

сільськогосподарської продукції або ж вчасно зреагувати на її зміну 
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гарантує не менший зиск, аніж від застосування будь-яких інноваційних 

агротехнологій. 

Обсяг інформації, що постійно зростає, з Інтернету, соціальних мереж, із 

різних джерел обладнання, датчиків, сенсорів призвів до революції у 

зберіганні даних та їх аналізу, що є, безумовно, важливим резервом 

підвищення конкурентоспроможності бізнесу. За даними аналітиків 

компанії IDC, до 2020 р. загальний обсяг цифрових даних сягне 40000 млрд. 

Гб, що зумовить потребу в їх аналізі та опрацюванні (рис. 1). 

 

 

Рис. 1. Загальний обсяг цифрових даних у світі 

 

Інформація сама по собі в загальноприйнятому розумінні є лише 

сукупністю певних відомостей про матеріальний або ж нематеріальний 

об’єкт, процес чи дію, яка в звичайному випадку не несе прямо чи 

опосередковано будь-якої вигоди. Лише за умов її структурування і 

трансформації у зручну для сприйняття форму вона стає корисною.  

У сільському господарстві, наприклад, інформація про реалізаційні ціни на 

окремі види продукції відображає просту статистику. Водночас, ця 

інформація, відповідним чином структурована і подана у формі 

аналітичного порівняння цін від різних джерел, дозволяє аграрію зробити 

правильний вибір, який забезпечить вищу дохідність від збуту продукції 

порівняно з тим, коли б він реалізував її у звичний спосіб без урахування 

ринкової кон’юнктури. 

Це, звичайно, досить простий приклад, який не може повністю розкрити 

усю багатоманітність тих можливостей, що відкриває для сільського 

господарства застосування інноваційних технологій big data. Нині в 

аграрному виробництві багато вітчизняних компаній отримують гігабайти 

різноманітних даних із систем GPS навігації, сенсорних датчиків і приладів, 

систем контролю технологічних процесів. До цього додається також 

значний масив бухгалтерсько-економічної інформації, який одержують, як 

правило, з різних програмних продуктів, що не завжди інтегровані між 
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собою у зручний спосіб для її систематизації та консолідації. При цьому 

досить значні обсяги інформації через обмежені часові рамки та 

безпосередньо відсутність ефективних алгоритмів її структурування так і не 

використовуються із максимальною користю у потрібний час для прийняття 

аграрієм ефективних управлінських рішень. 
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ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ SMART-ТЕХНОЛОГІЙ В ЛОГІСТИЦІ 

 

Як відомо формування інтерактивного соціального середовища є 

найважливішим фактором сучасного розвитку будь-якої сфери людської 

діяльності, запорукою успіху учасників відтворювального процесу, набуття 

конкурентних переваг та значних результатів функціонування. 

Використання вільного доступу до всесвітнього інтернетконтенту на 

базі спільних стандартів, ресурсів, узгоджень та технологій дозволяє 

ефективно використовувати інноваційні нововведення в різних галузях 

економіки, зокрема в логістиці. Саме в цій сфері особливого значення 

набувають гнучкість, інтеграція, індивідуальна траєкторія, мобільність в 

прийнятті рішень при здійсненні логістичних бізнес-процесів.  

Нещодавно були проведені дослідження впливу нових технологій на 

бізнес та ланцюги поставок компаній, які презентували нереалістичні 

прогнози фантастичного розвитку ключових показників діяльності, але 

сьогодні ці прогнози почали збуватися. Висновки звучали так: 


